

## 你的心聲



### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 穩健預算 促進發展

■ 莊紫祥 全國政協委員

日前公布的新一份財政預算案，被廣泛認為是穩健而務實的，為香港的可持續發展奠定了堅實基礎。這份預算案在經濟復甦的關鍵時期，展現了政府對社會穩定和經濟發展的深思熟慮與堅定承諾。

預算案的穩健性體現在其對社會經濟現實的準確把握上。在經歷了數年的調整後，香港經濟終於重回升軌。面對這一良好勢頭，預算案沒有盲目樂觀，而是堅持審慎理財的原則，旨在鞏固經濟復甦的基礎，並為未來的發展創造條件。

務實性則是預算案的另一大亮點。政府通過多項措施，如節流、善用財政資源以及適度開源，嚴格控制開支增長，同時確保高水平的公共服務。這不僅有助於緩解公共財政壓

力，還體現了政府對公共資源的高效利用和對民眾福祉的深切關懷。

在推動經濟可持續發展方面，預算案同樣不遺餘力。政府通過投放資源於公共工程項目，推動旅遊、物流、環保等行業的發展，為經濟注入新的活力。同時，預算案還強調與內地的經濟合作，期望通過深化與內地的聯繫，全方位配合內地的進一步發展，從而拓寬香港的經濟腹地，增強國際競爭力。

此外，預算案還注重改善民生，通過一系列措施如促進就業、提升公共服務質量等，讓民眾切實分享到經濟發展的成果。這不僅有助於增強民眾對政府的信任和支持，也為社會的和諧穩定提供了有力保障。

## 三八節陪母親體檢

■ 蔡志龍

母親心目中從來沒有三八節，在她看來，情人節、三八節、母親節，統統都是勞動節。

最近母親有些消瘦，胃口不太好。我和太太商量，想趁三八節帶她去醫院體檢，還沒進門，母親就扯大嗓門：「我身體好得很，不用花冤枉錢。」我和太太輪番勸說，告訴她體檢有利於身體。再說三八節，醫院對婦女體檢有半價優惠，母親才勉強同意。

在我的印象裏，母親是鋼鐵煉成的。幾十年來，就像一台機器，從不叫苦叫累。她有頭痛病，但從不去醫院就醫，在家喝點薑湯，用手絹把頭部紮緊，照樣下田。有一年夏天，母親背着藥桶去稻田打藥，藥桶裝水後有50多斤，中午的太陽火辣辣的烤着大地，母親汗如雨下，不料發生農藥中毒，倒在田裏，幸好被人發現送到醫院。母親醒來發

現自己在醫院打吊針，為免耽誤農活，更捨不得花錢，於是趁醫生不注意，拔掉針頭走回家了。

今次到醫院體檢，母親竟像小孩似的有些緊張和膽怯，她緊緊拉着我的手。我忽然覺得母親真的老了，不再是那棵為我遮風擋雨的大樹。

取來檢查結果，醫生說有點慢性胃炎。這主要是年輕時飲食不注意造成的，母親在生產隊時，飢一頓飽一頓。後來分田到戶，田裏農活多，三餐沒準時，只是她一直忍着。醫生開了些藥，母親聽說沒大事，「我說沒事吧？非要檢查，浪費錢吧。」我與太太說：「沒事就好，檢查下放心些。」母親想了想：「也是的，我身體好還能幫你們做點事，守着家。」我笑着說：「只要您老身體健康，就是兒女最大的福氣。」母親一臉笑容，滿滿的幸福。

## 社區大小事

# 堆填區變環保村 啟用5月吸萬人



■ 環保村設有多個無火露營區，設備齊全。



■ 使用遊樂設施時發出動能可供園區發電。

全港首個建於已活化堆填區上的環保教育基地——「東華三院環保村」，提供包括無火露營區、社區農圃、動能兒童遊樂場、再生能源設施和環保藝術裝置等環保設施，截至去年12月已舉辦約190個活動，吸引逾萬名市民參與。環保村日前舉行開幕典禮，環境及生態局局長謝展寰致辭指，希望市民在享受多元化設施同時，能共同推動綠色生活。

環保村位於將軍澳第一期堆填區B段，佔地約兩公頃，分為上下兩個平台，中央皆設有有心形草坪，村內種植逾200棵樹木，分別來自本地和外國超過140個品種，



■ 東華三院環保村日前舉辦開幕儀式。

讓市民能在不同季節欣賞多樣的花卉景致。東華三院介紹指，為讓公眾體驗多元化環保生活，環保村從建築、能源、露營等方面注入環保元素，包括設有6個無火露營區，共46個架高木地台，提供特色、標準和簡約三種露營選擇、太陽能充電電池等。

在營區的體驗套餐中，可容納4人至8人不等，租金介乎1,200元至2,400元，2人至4人獨立地台營位租金介乎600元至800元，入營時需要登記，營內亦有職員駐守及閉路電視監控，保障安全。

東華三院主席鄧明慧表示，環保村於去年7月30日投入服務，已舉辦導賞團、露營體驗、環保市集等活動，期望環保村成為凝聚社區力量平台，讓市民透過日常行動實踐減碳生活，為下一代締造更綠色未來。

## 港鐵「屯門發現號」50元任搭一日

港鐵推出輕鐵旅遊專線「屯門發現號」，以循環線模式穿梭屯門區，停靠12個鄰近有特色景點的輕鐵站，期望推動本地旅遊。

「屯門發現號」車身內外都有色彩繽紛的手繪插畫，描繪屯門的文化景觀和美食；車站亦分別以「網紅打卡之旅」、「覓食嚐鮮之旅」、「親子同樂之旅」三大主題介紹行程。

專線目前只在周末及公眾假期行駛，全日共6班列車，車程約1小時15分鐘。乘客可以用50元在專車車廂購買旅遊證套裝，除了可一日內無限次乘搭「屯門發現號」，

也可乘搭其他所有輕鐵路線；乘客須按港鐵職員要求出示蓋上有效日期的車票以供驗證。



■ 輕鐵旅遊專線「屯門發現號」投入服務。港鐵提供

